

既有“玉兰花”般暖心温柔、竭力服务，也有“霸王花”般雷厉风行、刚正不阿 她们，是东莞城市管理中不可或缺的力量

广东建设报 记者姜兴贵报道：作为城市管理当中的一部分，城管队伍的执法涉及环卫、市容、违建、燃气等方面。因在执法过程中存在部分市民因不理解而导致的争执，常常给城管队伍造成了“强硬执法”的误解。自东莞市城市管理和综合执法局成立玉兰女子城市管理执法服务队起，“柔性执法”渐渐走入市民群众的内心，城管队伍当中的“铿锵玫瑰”也极大提升了城管队伍的形象。

携手民营营造暖心环境

寮步女子执法服务中队自去年5月组建以来，以女性特有的柔与细为切入点，突出“管理+服务”理念，承担城管巡查、便民服务和宣传教育三大职能，打造家喻户晓、有口皆碑的城管名片，成为寮步一道新的风景线。

作为寮步女子执法服务中队队长的吴少芝，多次参加市局组织的培训，以身作则走上街头，深入一线、深入基层，用心倾听群众真实声音。

2021年高考，寮步女子执法服务中队在寮步两所中学开展保障服务工作。在保障点旁，吴少芝留意到有一位家长带着一名高中生模样的男孩在保障点旁边驻留了很久。上前询问，才得知原来男孩是六中一名高二在读学生，当天在



陈剑健进行数字城管平台日常工作

广州 3221 吨废弃年花实现循环利用

广东建设报 记者陈小珊，通讯员成聚、吴锦锋报道：近日，记者自广州市城市管理综合执法局获悉，截至2月28日，广州市共分类处置废弃年花年桔约3221.5吨，较去年有所增加。其中花木约1058吨、花盆约464吨、花泥约1699.5吨。

据介绍，今年广州市共设置废弃年花年桔临时收集点816个。根据统计数据显示，越秀区分类处理1106吨，资源化利用率97%以上，全市最高；番禺区设置临时收集点215个，全市最多。

记者了解到，今年在废弃年花年桔处置工作上，越秀区将分类出来的花枝和花泥碎化堆肥再利用，花盆由居民或园林种植单位循环利用；海珠区实行“定点、定期、定责”三定管理模式，强化临时收集



茶滘街喜鹊路荷花苑临时收集点，环卫工人分类清运年花年桔。（通讯员供图）

年花年桔就近碎化后在农田堆肥处理；南沙区安排环卫工人对废弃年花年桔进行二次分拣，实现精准分类。

值得一提的是，海珠区、荔湾区、增城区向辖区内孤寡老人、残疾人等特殊群体，提供免费上门回收便利服务。

“每年春节后，分类处置废弃年花年桔是广州生活垃圾分类工作的重要内容之一。”广州市城管部门有关负责人表示，未来将推年花年桔回收种植的先进做法，进一步协调物业、绿化园林等相关单位为居民复种积极性和参与度。同时加大力度鼓励居民春节期间租用年花年桔，利用植树节等相关契机以亲子活动、植树等形式到复种点开展年花年桔复种，促进源头减量。

点

管理，现场实行分类指导；白云区、花都区为镇街配置小型绿化碎枝机，将废弃

广东建设报 记者誉建业，通讯员杨雪莹、冯穗妍报道：3月5日，张槎街道垃圾分类办联合存院围社区在精品小区童梦天下开展“告白零碳女神——分类换玫瑰，同做环保人”为主题的垃圾分类进小区宣传活动。

本次活动设有摊位游戏、宣传资料派发、废品置换等环节，并对4月1日起施行的《佛山市生活垃圾分类管理办法》进行解读，帮助小区居民理解和执行。活动现场热闹非凡，小区居民积极参与，尤其对废品置换环节充满兴趣——居民将矿泉水瓶、废报纸、快递箱等可回收物品投放到小区设置的“可回收物”垃圾桶，就可从相应摊位领取玫瑰。

记者在现场采访了一名小朋友：“小朋友你知道垃圾分类吗？拿到玫瑰后打算

送给谁呀？”小朋友表示：“我们在学校有学习垃圾分类，可回收物是可以循环利用的，可以保护环境。我打算将玫瑰花送给妈妈，因为妈妈养育我很辛苦！”

存院围社区负责人表示：“童梦天下推行垃圾分类已经有一段时间，垃圾分类设施也已完善，是张槎街道垃圾分类的精品小区。我们会定时开展宣传活动，每天也会设有指导员每天在分类亭旁指引分类投放垃圾。接下来，社区会加强宣传力度，积极发动在职党员、青年团员、热心居民加入到宣传队伍当中，鼓励更多居民参与垃圾分类。”

张槎街道垃圾分类办有关负责人表示，希望通过本次活动，以积极的方式引导居民养成垃圾分类好习惯，为实现垃圾减量化、资源化、无害化处理贡献力量。

(上接01版)

聚焦提升干部队伍贯彻执行发力。以党建引领，推动模范机关建设，强化理论武装，突出政治功能，主动适应新形势，创新试行重点工作项目“一个领导牵头、一个专班负责、一个方案推进、一个口径对外”的“四个一”工作机制，不折不扣把市第七次党代会的决策部署落到实处；深刻体悟“继往有人”的政治意蕴，加强青年干部培养，有计划、有目的、有步骤地在住建系统青年干部进行多岗位、递进式的培养锻炼，打造一支素质好、干劲高的青年干部队伍，为推动云浮市高质量发展贡献力量；围绕全面从严治党，把纪律和监督挺在前面，扎实开展党风廉政建设，整体推进不敢腐、不能腐、不想腐；强化警示教育，深化运用“四种形态”，营造风清气正的清廉住建，为住建高质量发展保驾护航。

云浮市住建局党组书记、局长廖政望表示，该局将带领住建全体干部职工接续奋斗、锐意进取，用真情回应民生，用行动践行诺言，为“打造粤北生态发展新高地、建设高质量发展的美丽云浮”贡献“住建力量”，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

聚焦城市品质提升持续发力。突出抓好建筑和房地产“两个市场”的规范



吴少芝与前来六中感受高考气氛的母子交谈



罗桂芯在校园里为学生们讲解生活垃圾分类知识

■ 简讯

珠海 燃气安全检查不走过场

广东建设报 记者唐培峰报道：记者近日获悉，根据《广东省住房和城乡建设厅转发住房和城乡建设部办公厅关于切实加强燃气行业安全监管的紧急通知》要求，珠海市城市管理和综合执法局下属市城建设管理中心组成检查组，加强对城镇燃气企业燃气场站的安全检查，扎实排查安全隐患，坚决遏制重特大燃气事故的发生。

3月1-2日，检查组采取“一线工作法”，先后对珠海港兴管道天然气有限公司深井气化站、珠海港安瓶装气供应站管理有限公司白蕉一号站、白蕉二号站、珠海市海力燃气有限公司气库的应急演练计划、教育培训计划、场站内燃气设施、消防设备设施、安全防护装置、“一线三排”落实情况

等进行逐一检查。现场共发现隐患及问题3项，检查组已下发检查记录单，并督促企业尽快按照规范要求进行整改。

检查组要求，各城镇燃气企业要严格按照防疫要求对场站进行管理，做好防疫防控“三件事”，同时要加强日常常驻内巡查检查，发现隐患及时消除，确保燃气行业安全态势平稳。

普宁 治理违建 82 万平方米

广东建设报 记者唐培峰报道：记者近日从普宁市城管执法局获悉，该局认真落实上级下达的75万平方米违法建设治理目标任务，加大巡查密度，建立联合巡查机制，及时组织控停拆除，对在建违法建设保持高压态势，露头就打，确保持续控停全域在建违法建设，让“不想建、不敢建、不愿建、建不成”形成氛围、成为常态。

据介绍，去年以来，普宁全市共治理违法建设82.11万平方米，各地共上报新增违法建设93宗，已全部落实拆除措施，拆除建筑面积共6.2278万平方米。截至2021年12月初，普宁市城管执法局共出动4123人（次），加强违法建设巡查，共巡查建设工地1917宗（次），向镇街发出94个关于转办函，涉及违法建设558宗。

同时，普宁市城管执法局联合属地对违法用地建筑采取强制拆除措施5宗；对偷建抢建采取强制拆除措施4宗；对违规超建楼房采取强制拆除措施6宗。落实镇街对在建违法建设工地采取“四清两断”措施，对顶风偷抢建的工地采取强有力的措施，较好的遏制了违法建设蔓延的势头。

禅城 车止石柱新添反光标识

广东建设报 记者誉建业、通讯员禅城综宣报道：日前，佛山市禅城区城市管理综合执法局接到市民投诉，反映岭南大道北某楼盘对出人行道上几个头较小的石墩，由于设置“不明显”导致夜间群众骑电动车或自行车通过该路段时容易出现碰撞事故。接诉后，该局迅速进行整改，消除安全隐患。

据了解，针对旧石墩存在新旧铺装样式不一、部分破损老旧以及不安全等问题，禅城城管在开展自行车道提升时一并进行改造，统一采用圆柱形止车柱，尽量选用花岗岩或不锈钢等耐磨、抗压、防撞、不易腐蚀的材质，保持与道路总体设计风格及周边环境相协调，提高辨识度，保障通行安全。



结合道路实际规范其高度，并在顶部雕刻“禅城城管”标识。以岭南大道为例，采用不锈钢材质的止车柱，与沿线道路景观风格相对应，将高度设置为60厘米，精简其尺寸，保障通行顺畅。同时，在设置时，将根据1.5米的合理间距，避开绿道安装车止石柱，不仅做到防止车辆违停、不影响市民通行外，更方便了手推车和轮椅通行，能够满足各种特殊人群需求，彰显了城市的人文关怀。此外，“新墩墩”更穿上醒目反光标识，提高辨识度，保障通行安全。

佛山垃圾分类管理办法下月实施

广东建设报 记者誉建业，通讯员杨雪莹、冯穗妍报道：3月5日，张槎街道垃圾分类办联合存院围社区在精品小区童梦天下开展“告白零碳女神——分类换玫瑰，同做环保人”为主题的垃圾分类进小区宣传活动。

本次活动设有摊位游戏、宣传资料派发、废品置换等环节，并对4月1日起施行的《佛山市生活垃圾分类管理办法》进行解读，帮助小区居民理解和执行。活动现场热闹非凡，小区居民积极参与，尤其对废品置换环节充满兴趣——居民将矿泉水瓶、废报纸、快递箱等可回收物品投放到小区设置的“可回收物”垃圾桶，就可从相应摊位领取玫瑰。

张槎街道垃圾分类办有关负责人表示，希望通过本次活动，以积极的方式引导居民养成垃圾分类好习惯，为实现垃圾减量化、资源化、无害化处理贡献力量。

化管理；坚持“房住不炒”定位，加强宏观调控力度，一手抓减存量，一手抓扩增量，加强房地产预售资金监管，确保我市房地产市场健康发展。引导外地建筑业迁入，培育扶持龙头骨干企业；引导建筑业企业走专、精、特发展模式；新增建筑业企业比2021年增加20%以上。大力推广钢结构建筑，深入实施绿色建筑创建行动。落实建设单位工程质量首要责任，持续开展建筑施工安全专项整治，坚决遏制重特大事故；全面实施道路贯通、燃气设施等城市市政基础设施建设；进一步扩展文化街区、研学基地建设，提升城市文化品位，增强城市韧性。